ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA QUINTA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 11 DE MAIO DE 2011.

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e onze, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência do vereador Roque Adelmo Rambo, estando ainda presentes os seguintes edis: Ricardo Trierweiler, Airton José Weber, Joice Silvinha Froehlich, Cleiton Trierveiler, Gilmar Führ, Denise Raquel Vogel Staudt, Marcos Aurélio Heylmann e Marlene Koepsel Backes. O Presidente declarou aberta a Reunião e solicitou à 1ª(primeira) Secretária da Mesa Diretora, vereadora Marlene K. Backes, que procedesse a leitura da Ata da reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou o Presidente da Mesa Diretora a mesma em discussão, sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à votação da Ata foi a mesma aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou o Presidente da Mesa Diretora ao Secretário da Câmara que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde constavam: Do Grupo de Idosos Unidos da Caridade convite aos vereadores para participarem dos festejos do 15º(décimo quinto) aniversário de fundação da entidade a realizar-se no dia 14(quatorze) de maio, no pavilhão de festas da Comunidade Católica da Sede do Município. Da Câmara dos Deputados relatório dos recursos do Orçamento da União pagos ao Município de Presidente Lucena nos meses de janeiro e fevereiro do ano em curso. Do Ministério da Educação o Comunicado NºCM029459/2011, informando a liberação de recursos financeiros ao Município, destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Do Ministério da Saúde os telegramas NºRef:007164/MS/SE/FNS e NºRef:005547/MS/SE/FNS informando a liberação de recursos financeiros ao Município para  pagamento de programa de Assistência Farmacêutica Básica competência abril de 2011(dois mil e onze) e para pagamento de PAB Fixo competência abril de 2011(dois mil e onze), respectivamente. Da vereadora Denise R. V. Staudt o Of.nº011/DRVS/2011(ofício número zero onze barra dois mil e onze) encaminhando as proposições: Indicações Nº011/2011(número zero onze barra dois mil e onze), Nº012/2011(número zero doze barra dois mil e onze) e o Ofício Nº010/DRVS/2011(número zero dez barra dois mil e onze), e solicitando que as mesmas após apreciação plenária e voto favorável da maioria, fossem encaminhadas aos destinatários. Do vereador Roque A. Rambo o Of.nº006/RAR/2011(ofício número zero zero seis barra dois mil e onze), solicitando que após apreciação plenária fossem encaminhadas ao Poder Executivo Municipal as Indicações de Nº009/2011(número zero zero nove barra dois mil e onze) e Nº010/2011(número zero dez barra dois mil e onze), que seguiam em anexo. Do vereador Marcos A. Heylmann o Of.nº007/MAH/2011(ofício número zero zero sete barra dois mil e onze) solicitando que após os trâmites regimentais fossem encaminhadas aos destinatários, as proposições: Indicações de Nº009/2011(número zero zero nove barra dois mil e onze) e Nº010/2011(número zero dez barra dois mil e onze) e o Ofício Nº006/2011(número zero zero seis barra dois mil e onze), que seguiam em anexo. Em continuidade, como não havia vereadores inscritos no período das EXPOSIÇÕES PESSOAIS, passou-se para a apreciação das proposições apresentadas. Solicitou o Presidente da Mesa Diretora ao Secretário da Câmara que procedesse a leitura das proposições à medida que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara pela leitura da Indicação Nº009/2011(número zero zero nove barra dois mil e onze) apresentada pelo vereador Marcos A. Heylmann, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou providências visando a instalação de sinalização horizontal, Catadióptrico(olhos de gato) na VRS 326 delimitando as faixas  de  rolamento.  Colocada  a  Indicação  em  discussão,  ninguém  se 
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manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação Nº010/2011(número zero dez barra dois mil e onze) também apresentada pelo vereador Marcos A. Heylmann, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou manutenção em duas luminárias da rede de iluminação pública localizadas junto à Rua Presidente Lucena, antes do trevo de acesso à localidade de Linha Nova Baixa além de outra junto à entrada que dá acesso à serraria de Antônio Führ. Colocada a Indicação em discussão expôs o vereador Marcos A. Heylmann que estava apresentando a proposição em virtude da reclamação dos motoristas. Comentou que há aproximadamente duas semanas está tudo às escuras nos locais citados. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, procedeu o Secretário da Câmara a leitura do Ofício Nº006/2011(zero zero seis barra dois mil e onze), igualmente apresentado pelo vereador Marcos A. Heylmann, dirigido a gerente técnico da AES Sul de Novo Hamburgo. Por meio deste solicitou o deslocamento da rede elétrica encravada nas propriedades de munícipes residentes na localidade de Vila Rica para junto da Estrada Geral de Vila Rica, neste Município. Colocado o Ofício em discussão, expôs o vereador Marcos A. Heylmann que o referido deslocamento havia sido promessa de campanha do Prefeito Baltasar Natalício Hansen, porém já se tendo passados quase três anos, a obra ainda não havia sido executada. Questionou também a necessidade de envio de ofício, pois deveria ser executado sem que a comunidade viesse reivindicar o mesmo aos vereadores. Expôs que em 2008(dois mil e oito) o então vereador Dário Jose Kuhn havia encaminhado ofício à AES Sul reivindicando o deslocamento da referida rede elétrica. Mesmo procedimento havia sido adotado pelo vereador Cleiton Trierveiler, se não estivesse enganado, no ano passado e agora estava a encaminhar também ofício neste sentido. Destacou o vereador Marcos A. Heylmann a necessidade de três solicitações serem encaminhadas e questionou o fato de que a empresa sabia cobrar, mas executar melhoria para o povo isso não conseguia. Passando-se à votação do encaminhamento do Ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seguimento, procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação Nº009/2011(número zero zero nove barra dois mil e onze) apresentada pelo vereador Roque A. Rambo dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a execução de melhorias na Estrada que conduz à localidade de Morro do Pedro. Colocada a Indicação em discussão ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação Nº010/2011(número zero dez barra dois mil e onze) também apresentada pelo vereador Roque A. Rambo dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a desobstrução de tubulação localizada sob a Estrada que conduz à localidade de Morro do Pedro, defronte a residência do munícipe Selívio Bündchen e a instalação de nova tubulação por sob a referida via pouco além da residência do munícipe citado. Colocada a Indicação em discussão, expôs a vereadora Denise R. V. Staudt que ao longo da Estrada Para Picada Schneider também há vários tubos entupidos e faltando a limpeza dos valos de escoamento das águas pluviais. E que em função disso também estava apresentando indicação solicitando melhorias na Estrada Para Picada Schneider. Disse que em virtude dos bueiros entupidos, a água correu por cima da via, lavando-a completamente em alguns trechos. Comentou a vereadora Denise R. V. Staudt que talvez seria questão da Prefeitura estar verificando todas as tubulações que passam por sob as  ruas  de  forma  a 
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limpar as mesmas e os valos de escoamento das águas. Também expôs no momento o vereador Roque A. Rambo que a limpeza dos valos seria importante visto que foi roçada a vegetação nas laterais das ruas recentemente e essa se encontra jogada nos valos e se chovesse agravaria ainda mais a situação. Comentou ainda o vereador Roque A. Rambo que após a residência do munícipe Selívio Bündchen existe tubulação antiga e que apesar de cumprir com sua função, a mesma não comporta altos volumes de água. Disse, que há um valo que colhe a água que desce da localidade de Morro do Pedro que desemboca no local, além deste existente na lateral da via e quando da ocorrência de chuvas fortes a tubulação não dava conta do volume de água sendo necessário que fosse instalada outra tubulação do lado da existente ou esta substituída por outra de maior bitola. Também expôs o vereador Roque A. Rambo que a outra tubulação existente defronte a residência do munícipe citado joga a água para o outro lado da via, contra o barranco, e que esta está totalmente entupida. E caso chover novamente com certa intensidade, a água irá invadir a casa do mencionado munícipe, tal qual havia ocorrido recentemente. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando continuidade, procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação Nº011/2011(número zero onze barra dois mil e onze) apresentada pela vereadora Denise R. V. Staudt, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a execução de melhorias na Estrada Para Picada Schneider. Colocada a Indicação em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação Nº012/2011(número zero doze barra dois mil e onze) também apresentada pela vereadora Denise R. V. Staudt, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a realização de campanha, por meio da Secretaria da Agricultura, junto aos agricultores visando o recolhimento de embalagens de produtos agrotóxicos. Colocada a Indicação em discussão, expôs a vereadora Denise R. V. Staudt que campanhas neste sentido já foram feitas em anos anteriores e apresentaram bons resultados. Comentou a vereadora Denise R. V. Staudt que os agricultores não podem depositar as embalagens junto ao lixo normal e as empresas que vendem estes produtos agrotóxicos tem a obrigação de recolher as mesmas, porém ao fazerem as visitas aos colonos não falam isso e nem as solicitam de volta. Destacou que campanha seria importante pois neste caso todos se mobilizariam. Ainda comentou o Presidente da Mesa Diretora que era comum ver estas embalagens jogadas por aí e que isso não podia. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara a leitura do Ofício Nº010/2011(número zero dez barra dois mil e onze) igualmente apresentado pela vereadora Denise R. V. Staudt, dirigido à AES Sul de Novo Hamburgo. Por meio deste solicitou a substituição de dois postes de sustentação da rede de energia elétrica localizados na localidade de Linha Nova Baixa, neste Município, próximo à residência do munícipe Marcos Antônio Dill dos Santos, Código do Cliente nº5399179-6. Colocado o ofício em discussão expôs a vereadora Denise R. V. Staudt que enchente ocorrida a aproximadamente um mês levou a terra junto à base dos referidos postes fazendo com que permanecessem em pé sustentados somente pelos fios da rede elétrica. Comentou também o Presidente da Mesa Diretora que seria importante comunicar a empresa distribuidora de energia elétrica, pois que há algum tempo havia sido publicada matéria em jornal dando conta de que a comunidade era responsável quando da queda  de  poste  pois  que  não avisava  quando  estes  
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estavam inclinados. Expôs ainda a vereadora Denise R. V. Staudt que entregaria também uma cópia do ofício à pessoa que lhe solicitou o encaminhando da proposição visto que os fios da rede elétrica onde se encontram os referidos postes, passa por cima de sua residência. E que, a pessoa dessa forma, teria como provar que o serviço foi solicitado caso aconteça alguma coisa. Passando-se à votação do encaminhando do ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, como não havia projetos a serem distribuídos passou o Presidente da Mesa Diretora para a ORDEM DO DIA.  Estado em pauta o Projeto de Lei Nº015/2011(número zero quinze barra dois mil e onze), que autorizava o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial no valor de R$1.500,00(um mil e quinhentos reais). Considerando que o Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Ricardo Trierweiler já havia encaminhado o Parecer à Mesa, procedeu o Presidente o mesmo. Neste expôs a Comissão geral de Pareceres, que a abertura de crédito adicional de que tratava o Projeto de Lei nº 015/2011 era uma exigência legal, uma vez que não havia na Lei Orçamentária desse ano, previsão para a necessidade descrita na Justificativa. De outro lado, a questão envolvia o interesse público já que passariam pela conta a ser criada, recursos destinados a aquisição de medicamentos para diabetes, doença que precisa de controle e que sabidamente a cada dia atinge maior numero de pessoas. Sendo o parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação do Projeto de Lei. Colocado o Projeto de Lei em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seguimento, como não havia vereadores inscritos no período do GRANDE EXPEDIENTE e como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu o Presidente da Mesa Diretora à presença de todos e declarou encerrada a Reunião, convocando a seguinte em caráter ordinário, para o dia 18(dezoito) de maio, do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, na Sede deste Poder. E, para constar, César Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
________________________________________    ______________________________________

                            SECRETÁRIA                                                         PRESIDENTE  
